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На сучасному етапі розвитку хімії барвників та їх високотонажному виробництві 

виникає серйозна загроза викиду барвників у промислові води. Промислова вода, 
забруднена барвниками, наприклад метиленовим синім, не піддається біологічному 
розкладанню та викликає рак печінки, нирок, центральної нервової системи та сечового 
міхура [1]. Тому видалення барвників з розчинів є актуальним завданням. Серед найбільш 
популярних методів, які використовуються, є метод адсорбційного вилучення. 

Так, наприклад, у роботі авторами [2] проведено адсорбційне вилучення барвника 
кристалічного фіолетового (CV) з водних розчинів за допомогою підготовлених сферичних і 
кристалічних наночастинок нікелевого фериту (NiF-NP), середній розмір частинок якого 
становив 28 нм. Експериментальні дані адсорбції барвника проаналізовано за моделями 
ізотерм Ленгмюра, Фрейндліха, Темкіна та Дубініна-Радушкевича. Показано, що одержані 
дані відповідають моделі ізотерми Фрейндліха, оскільки значення коефіцієнта кореляції (R2) 
становить 0,985, що вказує на формування багатошарового покриття на поверхні 
наночастинок NiF. Відповідно до розрахунків за моделлю Дубініна-Радушкевича енергія 
адсорбції (E) барвника CV становить 1,629 кДж/моль, що вказує на те, що адсорбція 
барвника відбувається за рахунок міжмолекулярних (фізичних) сил. Досліджено, що 
кінетика адсорбції описується моделлю псевдо 2-го порядку (R2 = 0,998). Адсорбційна 
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ємність становить 19,58 мг/г, а константа швидкості адсорбції (k2) 0,019 мг-1·хв-1. 
У роботі [3] синтезовано нанокомпозит на основі кобальтового фериту та Ocimum 

sanctum (CoFe2O4/OS), який використано для очистки води від барвників метиленового 
синього та кристалічного фіолетового. Дослідження адсорбції нанокомпозиту для 
видалення двох катіонних барвників проведено з визначенням впливу параметрів, таких як: 
pH, час контакту, температура, концентрація та дозування композиту. Показано, що процес 
адсорбції є екзотермічним за досліджуваних температур (303-323 К). Визначено, що процес 
адсорбції описується моделями ізотерм Фрейндліха та Тьомкіна, а кінетику адсорбції 
описано моделлю псевдо-другого порядку для обох молекул барвника. 
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